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“Πράσινο φως” από Ευρωπαϊκό Συμβούλιο για
αυστηρότερα πρότυπα εκπομπών CO2 από
αυτοκίνητα και ημιφορτηγά
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Καθαρότερες πρόκειται να γίνουν οι οδικές μεταφορές χάρη στα αυστηρότερα
πρότυπα εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2) που ενέκρινε η ΕΕ για τα
αυτοκίνητα και τα ελαφρά επαγγελματικά οχήματα.

Κατ’ αυτόν τον τρόπο, η ΕΕ πλησιάζει περισσότερο στην επίτευξη των κλιματικών
της στόχων και θα εξασφαλίσει τη συμβολή της αυτοκινητοβιομηχανίας στις
προσπάθειες να μειωθούν οι εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου.

Ο κανονισμός που εξέδωσε το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο επιδιώκει να εξασφαλίσει ότι,
από το 2030, τα νέα αυτοκίνητα και τα νέα ημιφορτηγά θα εκπέμπουν αντιστοίχως 
37,5% και 31% λιγότερο CO2 κατά μέσον όρο σε σύγκριση με τα επίπεδα του
2021.

Από το 2025 έως το 2029, τόσο τα αυτοκίνητα όσο και τα ημιφορτηγά θα πρέπει να
εκπέμπουν 15% λιγότερο CO2.

Να σημειωθεί ότι, οι στόχοι αυτοί αφορούν τον συνολικό στόλο ολόκληρης της ΕΕ,
ενώ η προσπάθεια μείωσης των εκπομπών CO2 θα κατανεμηθεί μεταξύ των
κατασκευαστών με βάση τη μέση μάζα του στόλου οχημάτων τους.

Ιστορικό

Η Επιτροπή παρουσίασε την πρόταση για νέο κανονισμό τον Νοέμβριο του 2017 στο
πλαίσιο της τρίτης δέσμης για την καθαρή κινητικότητα. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
ενέκρινε τη θέση του στις 3 Οκτωβρίου 2018. Το Συμβούλιο ενέκρινε τη θέση του
(γενική προσέγγιση) στις 9 Οκτωβρίου 2018.

Οι διαπραγματεύσεις με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο άρχισαν στις 10 Οκτωβρίου 2018
και κατέληξαν σε προσωρινή συμφωνία στις 17 Δεκεμβρίου, η οποία επιβεβαιώθηκε
από τους πρέσβεις των κρατών μελών στην ΕΕ στις 16 Ιανουαρίου 2019.



Η επίσημη έγκριση των νέων κανόνων από το Συμβούλιο σήμερα αποτελεί το
τελευταίο βήμα της διαδικασίας.

Γενικότερος στόχος της πρότασης είναι να συμβάλει στην επίτευξη των στόχων της
συμφωνίας των Παρισίων, καθώς και του στόχου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
να μειωθούν πανευρωπαϊκά κατά 30% έως το 2030, σε σύγκριση με το 2005, οι
εκπομπές από τους τομείς εκτός του συστήματος εμπορίας δικαιωμάτων εκπομπών,
ποσοστό που μεταφράζεται σε εθνικούς στόχους με τον κανονισμό για την κατανομή
των προσπαθειών.

Τα προτεινόμενα μέτρα και οι στόχοι βασίζονται στο πλαίσιο για το κλίμα και την
ενέργεια για το 2030, καθώς και στη στρατηγική για την ενεργειακή ένωση, που
επιδιώκει μείωση των εκπομπών και της κατανάλωσης ενέργειας από τις μεταφορές.

Η μειωμένη ανάγκη για ορυκτά καύσιμα θα βελτιώσει επίσης την ασφάλεια του
ενεργειακού εφοδιασμού στην ΕΕ και θα μειώσει την εξάρτησή μας από τις εισαγωγές
ενέργειας από τρίτες χώρες.


